

# પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ. અજય કાંતિલાલ પંચાલ વર્ષ : ૨૮ અંક : ૬૦ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૩૦-૧૦-૨૦૨૪ બુધવાર કિંમત રૂ. ૧.૫૦/-

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## નરેન્દ્ર મોદીએ પશ્ચિમ બંગાળમાં ટીએમસી સરકાર અને દિલ્હીમાં આપ શાસનની આયુષ્માન ભારત યોજનાનો અમલ ન કરવા બદલ આકરી ટીકા કરી

નવીદિલ્હી  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મંગળવારે પશ્ચિમ બંગાળમાં ટીએમસી સરકાર અને દિલ્હીમાં આપ શાસનની આયુષ્માન ભારત યોજનાનો અમલ ન કરવા બદલ આકરી ટીકા કરી હતી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હું વડીલોની 'સેવા' ના કરી શકવા બદલ તેમની માફી માંગુ છું.



વાસ્તવમાં દિલ્હી અને પશ્ચિમ બંગાળની સરકારોએ હજુ સુધી કેન્દ્ર સરકારની આયુષ્માન ભારત યોજના લાગુ કરી નથી. તમને જણાવી દઈએ કે આ યોજનામાં વૃદ્ધોને અનેક સ્વાસ્થ્ય સેવાઓનો લાભ મળે છે અને તાજેતરમાં જ સરકારે ૭૦ વર્ષ કે તેથી વધુ વયના તમામ વૃદ્ધોને તેમાં સામેલ કર્યા છે. મંગળવારે એક નિવેદન આપતાં પીએમ મોદીએ દિલ્હી અને પશ્ચિમ બંગાળ સરકારની આ યોજનાને અત્યાર સુધી લાગુ ન કરવા બદલ

આવશે. પીએમ મોદીએ દિલ્હી અને પશ્ચિમ બંગાળના વડીલોને કહ્યું કે હું તમારી માફી માંગુ છું, કારણ કે હું દેશભરના વડીલોની સેવા કરી રહ્યો છું. પરંતુ તમારી સરકારો રાજકીય સ્વાર્થના કારણે કેન્દ્ર સરકારની યોજનાઓનો અમલ કરતી નથી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હું તમારી માફી માંગુ છું કારણ કે મને ખબર પડશે કે તમે બીમાર છો પરંતુ હું ઈચ્છવા છતાં પણ તમારી મદદ કરી શકીશ નહીં. પીએમએ કહ્યું કે બંને રાજ્યોની સરકારો પોતાના રાજકીય સ્વાર્થ માટે પોત-પોતાના રાજ્યોના બીમાર લોકો પર અત્યાચાર કરી રહી છે. તેમણે કહ્યું કે સરકારોનું આ વલણ કોઈપણ માનવીય દષ્ટિકોણથી યોગ્ય નથી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ રાષ્ટ્રીય સ્વાસ્થ્ય યોજનાનો હેતુ હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાના ખર્ચ માટે ૫ લાખ સુધીનું વ્યાપક કવરેજ પૂરું

પાડવાનો છે, પરંતુ અકસોસની વાત એ છે કે રાજકીય હિતોએ તમારા રાજ્યોમાં તેના અમલીકરણમાં અવરોધ ઊભો કર્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ચૂંટણી સમયે મેં બાહેધરી આપી હતી કે ત્રીજા કાર્યકાળમાં ૭૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના તમામ વૃદ્ધોને 'આયુષ્માન યોજના' હેઠળ લાવવામાં આવશે. આજે ધનંતરી જયંતિના દિવસે આ ગેરંટી પૂરી થઈ રહી છે. હવે દેશમાં ૭૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના દરેક વૃદ્ધને હોસ્પિટલમાં મફત સારવાર મળશે. આવા વૃદ્ધોને આયુષ્માન વય વંદના કાર્ડ આપવામાં આવશે. આ યોજના સીમાચિહ્નરૂપ સાબિત થશે. જો ઘરના વડીલો પાસે આયુષ્માન વય વંદના કાર્ડ હશે તો પરિવારનો ખર્ચ ઓછો થશે અને તેમની ચિંતાઓ પણ ઓછી થશે. આ અવસર પર પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આજે આખો દેશ

ધનંતરસનો તહેવાર અને ભગવાન ધનંતરની જન્મજયંતિની ઉજવણી કરી રહ્યો છે. હું તમને બધાને ધનંતરસ અને ભગવાન ધનંતરની જન્મજયંતિની શુભેચ્છા પાઠવું છું. આ દિવસે, દેશમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો તેમના ઘર માટે કંઈક નવું ખરીદે છે, હું ખાસ કરીને દેશના વેપારી મિત્રોને અભિનંદન આપું છું. આપ સૌને અગાઉથી દિવાળીની શુભકામનાઓ. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ વખતની દિવાળી ઐતિહાસિક છે. ૫૦૦ વર્ષ પછી આવી તક આવી છે જ્યારે અયોધ્યામાં તેમના જન્મસ્થળ પર બનેલા રામલલાના મંદિરમાં હજારો દીવા પ્રગટાવવામાં આવશે. અહત ઉજવણી થશે. આ એવી દિવાળી હશે, જ્યારે આપણા રામ ફરી એકવાર પોતાના ઘરે આવ્યા છે, અને આ વખતે આ રાહ ૧૪ વર્ષ પછી નહીં, પરંતુ ૫૦૦ વર્ષ પછી પૂરી થઈ રહી છે. વડા

પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ધનંતરી જયંતિ અને ૮મા આયુર્વેદ દિવસ પર નવી દિલ્હીની ઓલ ઈન્ડિયા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ આયુર્વેદ ખાતે રૂ. ૧૨,૮૫૦ કરોડથી વધુના આરોગ્ય ક્ષેત્રના પ્રોજેક્ટનો લોકાર્પણ અને શિલાન્યાસ કર્યો હતો. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનું મંગળવારે દિલ્હીમાં અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થાદ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. કેન્દ્રીય મંત્રી જેપી નડા અને મનસુખ માંડવિયા દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. પીએમ મોદીએ સંબોધન કરતાં કહ્યું કે આજે સમગ્ર દેશ ધનંતરસનો તહેવાર અને ભગવાન ધનંતરની જન્મજયંતિની ઉજવણી કરી રહ્યો છે. હું તમને બધાને ધનંતરસ અને ભગવાન ધનંતરની જન્મજયંતિની શુભેચ્છા પાઠવું છું. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે આજે મોટી સંખ્યામાં લોકો પોતાના ઘર માટે કંઈક નવું ખરીદે છે.

હું ખાસ કરીને દેશના ઉદ્યોગપતિઓ મારી શુભકામનાઓ આપું છું. વડાપ્રધાને વધુમાં કહ્યું કે આ દિવાળી ઐતિહાસિક છે. આવી તક ૫૦૦ વર્ષ પછી આવી છે. જ્યારે અયોધ્યામાં તેમના જન્મસ્થળ પર બનેલા રામલલાના મંદિરમાં હજારો દીવા પ્રગટાવવામાં આવશે. અહત ઉજવણી થશે. આ એવી દિવાળી હશે જ્યારે આપણા રામ ફરી એકવાર તેમના ઘરે આવશે. આ વખતે આ રાહ ૫૦૦ વર્ષ પછી પૂર્ણ થઈ છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે આપણા સૌ માટે ખુશીની વાત છે કે આજે ૧૫૦ થી વધુ દેશોમાં આયુર્વેદ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. આ એ વાતનો પુરાવો છે કે આયુર્વેદ પ્રત્યે વૈશ્વિક આકર્ષણ વધી રહ્યું છે. ભારત તેના પ્રાચીન અનુભવો દ્વારા વિશ્વને કેટલું નવું આપી શકે છે તેનો આ પુરાવો છે.

## દિવાળી પહેલા રામ મંદિર, મહાકાલ અને તિરુપતિને બોમ્બથી ઉડાવી દેવાની ધમકી

મુંબઈ  
દિવાળી પહેલા આતંકી હુમલાની ધમકીએ દેશભરની સુરક્ષા એજન્સીઓને એલર્ટ કરી દીધી છે. દિવાળીના અવસર પર આતંકવાદીઓના નિશાને અયોધ્યાનું રામ મંદિર, ઉજ્જૈનનું મહાકાલ મંદિર અને તિરુપતિનું ઈસ્કોન છે. પોલીસને ઈમેલ અને પત્રો દ્વારા મંદિરો પર આતંકવાદી હુમલાની ધમકીઓ મળી છે, જે બાદ મંદિરોમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા કડક કરી દેવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત મંદિરમાં આવનાર દરેક ભક્તની સુરક્ષાને અનેક સ્તરોમાં તપાસવામાં આવી રહી છે. નાનામાં નાની શંકાસ્પદ વસ્તુ જમ કરવામાં આવી રહી છે. સીસીટીવીની મદદથી મંદિરોની અંદર અને બહાર ચાંપતી નજર રાખવામાં આવી રહી છે.



અયોધ્યામાં બે દિવસ પછી રોશનીનો તહેવાર છે. ૫૦૦ વર્ષ બાદ અયોધ્યામાં પોતાના ઘરે પરત ફરેલા ભગવાન રામલલા દીપોત્સવ ઉજવશે. આ પહેલીવાર હશે જ્યારે રામલલા પોતાના ઘરે દિવાળી ઉજવશે. આ પળના સાક્ષી બનવા માટે દુનિયાભરમાંથી ભગવાન રામના ભક્તો છોટી દિવાળી પર અયોધ્યા પહોંચી રહ્યા છે. લાખો લોકો પ્રકાશના ભવ્ય ઉત્સવના સાક્ષી બનશે, આ માટે છેલ્લી ઘડીની તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે. રોશનીના ભવ્ય ઉત્સવ પહેલા રામ મંદિર રંગબેરંગી રોશનીથી ઝળહળી ઉઠ્યું છે. પરંતુ આ ઘટના વચ્ચે સુરક્ષા એજન્સીઓ ધમકીઓ અને હુમલાના ડરથી ઊંચ ગુમાવી રહી છે. તેનું સૌથી મોટું કારણ દેશભરના મંદિરોને મળી રહેલી ધમકીઓ છે. દરમિયાન, અયોધ્યા પોલીસે રફીક નામના વ્યક્તિની ધરપકડ કરી છે જેની પાસેથી વિસ્ફોટકોનો મોટો જથ્થો મળી આવ્યો છે. જો કે તેની પાસેથી મળી આવેલા વિસ્ફોટકોનો ઉપયોગ સામાન્ય રીતે ફટાકડા બનાવવા માટે કરવામાં આવે છે, પરંતુ એજન્સીઓ કોઈને હળવાશથી લઈ રહી નથી. આને ધ્યાનમાં રાખીને, રોશની પર્વ પહેલા અયોધ્યાની સુરક્ષા વધુ કડક કરવામાં આવી છે. પોલીસ, પીએસી, યુપી એટીએસ, યુપી એસટીએફ, સ્પેશિયલ કમાન્ડો ફોર્સ અને પેરા સિલિટરી, આરએએફના જવાનો અયોધ્યાના દરેક મૂકા પર તેજાત છે. અયોધ્યાની જેમ ઉજ્જૈનના મહાકાલ મંદિરની પણ સુરક્ષા વધારી

તિરુપતિના ઈસ્કોન મંદિરને ઈમેલ દ્વારા બોમ્બની ધમકી મળી હતી. ઈમેલ મોકલનારને ધમકી આપી છે કે જો આતંકવાદીઓ મંદિરને ઉડાવી દેશે, ત્યારબાદ મંદિર પ્રશાસને પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી. માહિતી મળતાની સાથે જ તિરુપતિ પોલીસે તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરી મંદિરની શોધખોળ હાથ ધરી હતી. સ્થાનિક પોલીસે વિસ્ફોટકોની તપાસ માટે બોમ્બ ડિસ્પોઝલ સ્કવોડ અને ડોગ સ્કવોડને પણ લોકોવાહી હતી. મંદિરના દરેક ખૂણે તપાસ કરવામાં આવી હતી, જો કે, મંદિર પરિસરમાંથી કોઈ વિસ્ફોટક અથવા વાંધાજનક સામગ્રી મળી ન હતી. તમને જણાવી દઈએ કે છેલ્લા ૩-૪ દિવસથી તિરુપતિની હોટેલો, મંદિરો અને એરપોર્ટ પર ધમકીભર્યા ઈમેલ આવી રહ્યા છે, જે બાદ પોલીસે સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું પરંતુ તપાસમાં કોઈ શંકાસ્પદ વસ્તુ મળી નથી. પ્રવાસીઓ અને શ્રદ્ધાળુઓએ ગભરાવાની જરૂર નથી. તપાસ દરમિયાન કંઈ મળ્યું નથી. પોલીસ દ્વારા જે ઈમેલ મળી આવ્યા છે તેની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. દિવાળી પહેલા મંદિરોને મળી રહેલી આ ધમકીઓને લઈને સુરક્ષા એજન્સીઓ એલર્ટ પર છે. તે જ સમયે, ધમકીભર્યા ઈમેલ અને પત્રો મોકલનારાઓને પણ શોધી કાઢવામાં આવી રહ્યા છે કારણ કે નાની ભૂલ પણ મોટી આતંકવાદી ઘટનાને અજામ આપી શકે છે.

## લશ્કરના કાફલા પર હુમલો કરનારા ત્રણ આતંકીઓને ઠાર કરતી આર્મી

શ્રીનગર  
જમ્મુ-કાશ્મીરના અખનૂરમાં મંગળવારે સવારે શરૂ થયેલા એકાઉન્ટરમાં સુરક્ષા દળોએ વધુ એક આતંકીને ઠાર કર્યો છે. સોમવારથી ચાલી રહેલા આ સર્ચ ઓપરેશનમાં સેનાએ હુમલામાં સામેલ ત્રણેય આતંકીઓને ઠાર કરીને પોતાનો બદલો પૂરો કર્યો છે. આ પહેલા અખનૂર સેક્ટરના એક ગામમાં મંગળવારે સવારે ફરી એકાઉન્ટર શરૂ થયું હતું.



સુરક્ષા દળોએ આ વિસ્તારમાં છુપાયેલા બે આતંકવાદીઓ વિરુદ્ધ આ ઓપરેશન શરૂ કર્યું હતું. આતંકવાદીઓએ સોમવારે સવારે નિયંત્રણ રેખા (એલઓસી) નજીક સેનાના કાફલામાં સામેલ એમ્બ્યુલન્સ પર હુમલો કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જો કે સેનાએ આ હુમલાને નિષ્ફળ બનાવ્યો હતો. અધિકારીઓએ કહ્યું કે તેમને શંકા છે કે આતંકીઓ જૈશ-એ-મોહમ્મદ સાથે જોડાયેલા છે. અહેવાલો અનુસાર આ હુમલામાં ત્રણ આતંકવાદીઓ સામેલ હતા. આ પછી વિશેષ દળો અને ડ્રજ્ઝ કમાન્ડોએ સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. સોમવારે સાંજે આ ઓપરેશનમાં એક આતંકી માર્યો ગયો હતો. તેમની યોજના નિષ્ફળ થયા બાદ આતંકવાદીઓ ખોરના જોગવાન ગામમાં આસન મંદિર પાસે છુપાઈ ગયા હતા. આ ત્રણેય આતંકવાદીઓ ગઈકાલે રાત્રે સરહદ પારથી ભારતમાં ઘૂસ્યા હતા. તેઓએ સવારે સાડા છ વાગ્યે એમ્બ્યુલન્સને નિશાન બનાવીને સેનાના કાફલા પર ગોળીબાર કર્યો હતો. આર્મીના વ્હાઈટ નાઈટ કોર્પ્સે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર એક પોસ્ટમાં ત્રણ આતંકવાદીઓના મોતની પુષ્ટિ કરી છે. તેમણે કહ્યું, "આખી રાતના ૨૪ કલાકના ઓપરેશન બાદ આજે સવારે ભીષણ

ગોળીબાર થયો હતો. અમારા દળોએ એક મહત્વપૂર્ણ જીત હાંસલ કરી છે. એક અવિરત ઓપરેશન અને બહાદુરી બતાવીને સેનાએ ત્રણેય આતંકવાદીઓને ખતમ કરી દીધા છે. આ ઓપરેશનમાં યુદ્ધના ધોરણે શસ્ત્રો સાથે હાથ ધરવામાં આવી હતી." રૂ. ૫૦૦ ની કેશ પણ મળી આવી છે જે આ વિસ્તારમાં સુરક્ષા જાળવવામાં મોટી સફળતા છે. સોમવારના હુમલા બાદ મંગળવારે સવારે બે વિસ્ફોટો અને ભારે ગોળીબારનો અવાજ સંભળાયો હતો. ઓપરેશન દરમિયાન ગોળી વાગતાં ચાર વર્ષનો બહાદુર આર્મી ડોગ કેન્સર શહીદ થયો હતો. જ્યારે સૈનિકોએ જવાબી કાર્યવાહી કરી, ત્યારે હુમલાખોરો નજીકના જંગલ વિસ્તાર તરફ ભાગી ગયા અને બાદમાં એક ભોંયરામાં છુપાઈ ગયા. બાદમાં એક આતંકીનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો.

## વ્હાઈટ હાઉસમાં દિવાળીની ઉજવણી કરતા સુનીતા વિલિયમ્સે અવકાશમાંથી તહેવારની શુભેચ્છા પાઠવી



વોશિંગ્ટન  
નાસાના અવકાશયાત્રી સુનિતા વિલિયમ્સ, જે લગભગ પાંચ મહિનાથી અવકાશમાં છે. તેમણે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ ઓફ અમેરિકા (યુએસએ) અને સમગ્ર વિશ્વમાં દિવાળીની ઉજવણી કરનારાઓને દિવાળીની હાર્ટિક શુભેચ્છાઓ આપી છે. ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પરથી શેર કરવામાં આવેલા એક વીડિયો સંદેશમાં ભારતીય મૂળના અવકાશયાત્રીએ કહ્યું કે આ વર્ષે તેને પૃથ્વીથી ૨૮૦ માઈલ ઉપરથી દિવાળી ઉજવવાની અનોખી તક મળી છે. સુનીતા વિલિયમ્સે વીડિયો સંદેશમાં કહ્યું, આઈએસએસ તરફથી શુભેચ્છાઓ. હું વ્હાઈટ હાઉસ અને સમગ્ર વિશ્વમાં આજે ઉજવણી કરી રહ્યો છું. આ વર્ષે મને પૃથ્વીથી ૨૮૦ માઈલ ઉપર આઈએસએસ પર દિવાળી ઉજવવાની અનોખી તક મળી છે. મારા પિતાએ અમને દિવાળી અને અન્ય ભારતીય તહેવારો વિશે શીખવીને અમારા સાંસ્કૃતિક મૂળ જાળવી રાખ્યા છે. વિલિયમ્સે તહેવારના આશા અને નવીકરણના સંદેશ પર ભાર મૂકતા કહ્યું કે દિવાળી એ અનંદનો સમય છે કારણ કે વિશ્વમાં સારાપણું પ્રવર્તે છે. વિલિયમ્સે દિવાળીના તહેવારોમાં ભાગ લેવા અને સમુદાયના યોગદાનને માન્યતા આપવા બદલ યુએસ પ્રમુખ જો બિડેન અને ઉપરાષ્ટ્રપતિ કમલા હેરિસનો પણ આભાર માન્યો હતો. તેમણે કહ્યું,

દિવાળી એ ખુશીનો સમય છે કારણ કે દુનિયામાં સારાની જીત થાય છે. આજે આપણા સમુદાયના લોકો સાથે દિવાળીની ઉજવણી કરવા અને આપણા સમુદાયના લોકોના અનેક યોગદાનને ઓળખવા બદલ રાષ્ટ્રપતિ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિનો આભાર. સુનીતા વિલિયમ્સનો આ વીડિયો મેસેજ ખૂબ જ સ્પર્શી ગયો છે. વ્હાઈટ હાઉસમાં આયોજિત દિવાળીની ખાસ ઉજવણી દરમિયાન આ વાત સામે આવી છે. આ સમારોહમાં રાષ્ટ્રપતિ બિડેન સહિત ભારતીય મૂળના ઘણા લોકોએ ભાગ લીધો હતો. વ્હાઈટ હાઉસ ખાતે દિવાળી પર્વનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. તમને જણાવી દઈએ કે સુનીતા વિલિયમ્સ તેમના સાથી અવકાશયાત્રી ભૂય વિલ્મોર સાથે જૂનથી આઈએસએસ પર છે. બંનેએ તેમની પ્રથમ ફૂ ફ્લાઈટ પ જૂને બોઈંગના સ્ટારલાઈનર સ્પેસક્રાફ્ટ પર કરી હતી, જે ૬ જૂને સ્પેસ સ્ટેશન પર આવી હતી. સ્ટારલાઈનરને તેના ફૂ વિના પૃથ્વી પર પરત કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. ૬ સપ્ટેમ્બરે અવકાશયાત્રી સફળતાપૂર્વક પાછું ફર્યું. ઓગસ્ટમાં, નાસાએ કહ્યું હતું કે વિલ્મોર અને વિલિયમ્સને પૃથ્વી પર પાછા ફરવાનું ખૂબ જોખમી છે. વિલ્મોર અને વિલિયમ્સે અભિયાનના ભાગરૂપે ઔપચારિક રીતે તેમનું કાર્ય ચાલુ રાખ્યું છે. બંને આવતા વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં પરત ફરશે.

## સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ખાતે ૨૮૪ કરોડથી વધુના પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કરશે



ગાંધીનગર  
૩૧ ઓક્ટોબરે પ્રકાશપર્વ દિવાળી અને સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મજયંતિનો પાવન સંયોગ સર્જઈ રહ્યો છે ત્યારે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી એકતા નગરને વિવિધ વિકાસ કાર્યો અને પ્રવાસન આકર્ષણોની ભેટ આપીને આ અવસરને યાદગાર બનાવવા જઈ રહ્યા છે. વડાપ્રધાન રાષ્ટ્રીય એકતા સ્ટોપનું ઉદ્ઘાટન થવાનું છે, જે એકતા એકતાનગરની મુલાકાત લેશે અને ૨૮૪ કરોડથી વધુના પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કરશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેવડિયા ખાતે વિશ્વની સૌથી ઊંચી પ્રતિમા 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી' આજે વિશ્વભરના પ્રવાસીઓ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું છે. હવે વડાપ્રધાન દ્વારા બોન્સાઈ ગાર્ડન, સુએજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ, સરદાર સરોવર ૩મ એક્સપીરિયન્સ સેન્ટર જેવા પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ, ટ્રાફિક સર્કલ્સ, સ્માર્ટ બસ સ્ટોપનું ઉદ્ઘાટન થવાનું છે, જે એકતા નગરના વિકાસને વેગ આપશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૩૧ ઓક્ટોબરે એકતાનગર ખાતે સબ-ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ, ટ્રાફિક સર્કલ્સ, સ્માર્ટ બસ સ્ટોપ, સીઈએસએલ-કાર ચાર્જિંગ પોર્ટ, ૪ મેગાવોટ સોલર પ્રોજેક્ટ, આઈસીયુ ઓન-વ્હીલ્સનું લોકાર્પણ કરશે. નાગરિકોને મૂળભૂત

## કોંગો વાયરસ ફરી એકવાર બલૂચિસ્તાનમાં પોતાનો પગ ફેલાવી રહ્યો છે, અન્ય એક નવા કેસની પુષ્ટિ થઈ છે



બલૂચિસ્તાન  
કોંગો વાયરસ ફરી એકવાર પાકિસ્તાનના બલૂચિસ્તાનમાં પગ ફેલાવી રહ્યો છે. જ્યાં વધુ એક નવા કેસની પુષ્ટિ થઈ છે. જેના કારણે આ વર્ષે કેસની સંખ્યા વધીને ૪૧ થઈ ગઈ છે. જો કે, આ પહેલીવાર નથી જ્યારે બલૂચિસ્તાનમાં કોંગો વાયરસ તાવનો રોગચાળો ફેલાયો છે. અગાઉ, ૮૦ ના દાયકાના અંતમાં અને ૯૦ ના દાયકાના મધ્યમાં, ડઝનેક લોકો આ વાયરસથી મૃત્યુ પામ્યા હતા. પાકિસ્તાનની નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ હેલ્થ બલૂચિસ્તાનમાં સતત વધી રહેલા કોંગો વાયરસના કેસોને ધ્યાનમાં રાખીને ક્રિમિન-કોંગો હેમોરહેજિક અથવા આરોગ્ય સંસ્થાએ માહિતી આપી છે કે ઝકઝક વાયરસ ગંભીર વાયરલ હેમરેજિક તાવનું કારણ બને છે અને તેના કિસ્સામાં મૃત્યુ દર ૪૦ ટકા સુધી છે. જો આપણે આ વાયરસના ફેલાવા

વિશે વાત કરીએ, તો ડબ્લ્યુએચઓ અનુસાર, તે મુખ્યત્વે ટિક અને પ્રાણીઓ દ્વારા લોકોમાં ફેલાય છે. વધુમાં, ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિઓના લોહી, સાવ અથવા શરીરના ભાગો સાથે નજીકના સંપર્કના પરિણામે અથવા ચેપગ્રસ્ત પ્રાણીઓના લોહી સાથે તાત્કાલિક સંપર્ક દ્વારા તે વ્યક્તિથી વ્યક્તિમાં ફેલાય છે. જાહેર કરાયેલા અહેવાલ મુજબ, ૪૧ સંક્રમિત લોકોમાંથી મોટાભાગના કેસ પશુ ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા લોકોમાં થયા છે. ઉદાહરણ તરીકે, કૃષિ કામદારો, કતલખાનાના કામદારો અને પશુચિકિત્સકો. આ સાથે, ડબ્લ્યુએચઓ મુજબ, હોસ્પિટલોમાં આ વાયરસનો ફેલાવો તબીબી અને ઉપકરણોની અયોગ્ય નસબંધી, સોયનો ફરીથી ઉપયોગ અને તબીબી પુરવઠાના દૂષણને કારણે પણ હોઈ શકે છે. આ વાયરસના લક્ષણો અચાનક શરૂ થાય છે. જે તાવ, સ્નાયુમાં દુખાવો, ચક્કર, ઠંડક અને દુખાવો અને જકડાઈ, કમરનો દુખાવો, માથાનો દુખાવો અને આંખમાં દુખાવો થાય છે. ઉબકા, ઉલટી, ઝાડા, પેટમાં દુખાવો, અને ગળામાં દુખાવો શરૂઆતમાં થઈ શકે છે, ત્યારબાદ અચાનક મૂડમાં ફેરફાર અને મૂંઝવણ થઈ શકે છે.



અમદાવાદ  
અમદાવાદમાંથી ઝડપાયેલા નકલી જજના કેસમાં સતત ખુલાસા થઈ રહ્યાં છે. ત્યારે અમદાવાદમાં નકલી જજ એએમસીના પ્લોટ પર કરેલા ખોટા દાવાનો ખુલાસો થયો છે. એએમસીના જવાબદાર અધિકારીઓ સામે વિજિલન્સ તપાસ અન્ય એક આરોપી વકીલ અમદાવાદમાં નકલી જજ મોરિસ સેમ્યુઅલ ક્રિશ્ચિયન વિરુદ્ધ કારંજ પોલીસ મથકે વધુ એક ગુનો નોંધાયો છે. બીજી ફરિયાદ સિટી સિવિલ કોર્ટના રજિસ્ટ્રાર હાર્ટિક દેસાઈએ નોંધાવી છે. અન્ય એક આરોપી વકીલ એસ.વી.રાવલ સામે પણ ગુનો દાખલ થયો છે. એએમસીની માલિકીની જમીન પચાવી પડવા ખોટા દસ્તાવેજ બનાવવાનો આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે. ગુનાહીત સિન્ડિકેટ રચી ઓર્ગનાઈઝ કારંમ મુજબ ગુનો કર્યાને ઉલ્લેખ થઈ છે. ૩ નવેમ્બર સુધી આરોપી મોરિસ સેમ્યુઅલ ક્રિશ્ચિયન પોલીસ રિમાન્ડ પર છે. પોલીસ



# દાહોદ નક્લી એન.એ. કૌભાડમાં ૩૩ વ્યક્તિઓ સામે પોલીસ ફરિયાદ તમામની ધરપકડ કરી જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલી દીઘા

દાહોદ, દાહોદમાં એન.એ. ના નક્લી બહુ ચર્ચિત કોભાડના કેસમાં તાજેતરમાં નોંધાયેલી ત્રણ પોલીસ ફરિયાદોમાં કુલ ૩૩ જણા વિરૂદ્ધ વિશ્વાસઘાત, દગાઈનો ગુનો નોંધાયા બાદ તે તમામઓનો ધરપકડ કરી જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલી દીઘા બાદ એન.એ.ના નક્લી હુકમોના આ કથિત બહુ ચર્ચિત કોભાડમાં ગતરોજ નોંધાયેલી વધુ એક પોલીસ ફરિયાદમાં સરકારની તિજોરીને કસોડો રૂપિયાનું ચૂનો ચોપડનારા ૧૧ મહિલાઓ સહિત ૧ કુલ ૩૩ જણના

વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી તેઓની ધરપકડનો દોર શરૂ કરતા સમગ્ર દાહોદ જિલ્લા પંચકમાં ભૂકંપી ખળભળાટ જવા પામ્યો છે. દાહોદ જિલ્લાના કથિત બહુ ચર્ચિત ફેક એન.એ. કોભાડની ચાલી રહેલી તપાસ તેમજ તે મામલામાં પોલીસ દ્વારા શરૂ કરાયેલ ધરપકડના દોરે આ કથિત કોભાડમાં સંડોવાયેલા અનેક દાહોદવાસીઓની દિવાળી બગાડી હોવાની ગરમા ગરમ ચર્ચાઓ વચ્ચે ગઈકાલે બહુ ચર્ચિત આ કથિત નક્લી એન એ કોભાડમાં દાહોદ એ કિવિઝન પોલીસ મથકમાં ૧૧ મહિલાઓ સહિત કુલ ૩૩ વિરૂદ્ધ નોંધાયેલી એક ફરિયાદમાં જણાવેલ કોષ્ટકના અનુક્રમનંબર ૧થી ૧૧૨ માં જણાવેલ કુલ ૩૩ આરોપીઓએ તેમના અન્ય મળતવાઓ સાથે ભેગા મળી આચોજન કરી તારીખ ૫-૨૦૧૬ થી તારીખ ૧૨-૫-૨૦૨૦ ના સમયગાળા દરમિયાન કોઈપણ વખતે તાલુકા પંચાયત કચેરી ૩૫ દાહોદ ખાતે ફરિયાદના કોષ્ટકમાં જણાવેલ રેવન્યુ સર્વે નંબરના બિન વધુ ખેતીના હુકમો હેતુકરના તાલુકા પંચાયત કચેરી દાહોદના નામના સહી સિક્કાવાળા ખોટા બનાવટી બિન ખેતી પરવાનગી ના હુકમો બનાવી તે - હુકમોનો સાચા તરીકે ઉપયોગ કરી સરકારમાં રૂપાંતર પ્રીમિયમની રકમન ભરી સરકારની તિજોરીને મોડું આર્થિક નુકસાન પહોંચાડી સરકાર સાથે વિશ્વાસઘાત દગાઈ કરી છે. નક્લી એન.એ.ના હુકમોના કથિત કોભાડની ઉપરોક્ત ફરિયાદમાં સંડોવાયેલા ૧૧ મહિલા સહિત કુલ ૩૩ જણની પૂર્વ ધરપકડનો દોર પોલીસ એ શરૂ કરી એક પછી એક આરોપીને પકડીને પોલીસ સ્ટેશનમાં લાવી પૂછપરછ હાથ પરના દાહોદ પંચકમાં ભૂકંપી ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે.

# દિવાળીમાં અકસ્માતના સંભવિત બનાવને પગલે જીલ્લામાં ઈ.એમ.આર.આઈ. ગ્રીન હેલ્થ સર્વિસ ૧૦૮ની ટીમ સતર્ક રહેશે

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં આગામી દિવાળી પર્વ દરમિયાન વિવિધ પ્રકારના અકસ્માતોની સંખ્યામાં વધારો થવાની શક્યતા દર્શાવાઈ રહેશે. અકસ્માતોની સંખ્યામાં વધારો થવાની શક્યતા વચ્ચે દાહોદ જિલ્લાની ૧૦૮ ની ટીમો એલર્ટ મોડ પર રહેશે. આ સાથે ૧૦૮ ટીમ દ્વારા જીલ્લાના લોકોને પર્વ દરમિયાન પૂરતી તકેદારી રાખવા અપીલ કરાઈ છે. રાજ્યમાં દિવાળી પર્વ દરમિયાન નાગરિકોની અવર-જવર કરવાની સંખ્યામાં સતત અને નોંધપાત્ર વધારો રહે છે. દિવાળી પર્વ દરમિયાન રાજ્યભરમાં વિવિધ પ્રકારના અકસ્માતોની સંખ્યામાં પણ વધારો થાય તેવી શક્યતા રાજ્યની



૧૦૮ ઈમરજન્સી સેવા દ્વારા દર્શાવવામાં આવી છે. ચાલુ વર્ષે સામાન્ય દિવસોમાં ૧૦૮ ઈમરજન્સીને ૪૫૦૪ કોલ દરરોજ મળી રહ્યા છે. દિવાળીના દિવસોમાં પણ અકસ્માતો વધવાની સંભાવના છે. તેથી દાહોદ જિલ્લાના ૩૧ લોકેશન પર તેના ૩૨

ઈ.એમ.ટી. પાર્ટનર અને સુપરવાઈઝર મળીને કુલ ૧૪૧ કર્મચારીઓ રાઉન્ડ ધ કલોક અને ખડે પગે સેવા બજાવશે. દિવાળી પર્વ દરમિયાન અકસ્માતોની સંખ્યામાં વધારો થાય તેવી શક્યતા હોય જીલ્લાના નાગરિકોને નિયત સ્થળે સમય પર પહોંચવા તેમજ પ્રવાસ માટે વાહનની ગતિ મર્યાદા જળવાઈ રહે તેવી તકેદારી રાખવાની રહેશે. એ સાથે દ્રાઈફિંગ નિયમોનું પાલન કરવા સહિત દિવાળી પર્વ દરમિયાન વાસી અને બિન આરોગ્યપ્રદ ખોરાકનું સેવન નહીં કરવાની અપીલ દાહોદ જિલ્લાના ઈ.એમ.ઈ. મનોજ વિશ્વકર્મા અને પ્રોગ્રામ મેનેજર ધર્મેન્દ્ર પવાર દ્વારા કરવામાં આવી છે.

# દાહોદમાં સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મ જયંતીની ઉજવણી અંતર્ગત રન ફોર યુનિટી કાર્યક્રમ યોજાયો



દાહોદ, સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મ જયંતી રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ નિમિત્તે જીલ્લા વહીવટી તંત્ર, દાહોદ દ્વારા એક ભારત શ્રેષ્ઠ ભારતના સૂત્ર સાથે ધ્વજ અર્પણ કરાવવામાં આવ્યું હતું. દોડને આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દોડને દાહોદના ધારાસભ્ય કનૈયાલાલ કિશોરી, જીલ્લા પંચાયત પ્રમુખ કરણસિંહ કામોર, કલેક્ટર યોગેશ નીરગુડે, જીલ્લા વિકાસ અધિકારી ઉત્સવ ગોતમ, અને જીલ્લા પોલીસ અધિકારી ડો.રાજદીપસિંહ ઝાલાએ લીલી ઝંડી આપી પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ દોડ સરદાર પટેલ સ્ટેડિયમથી જીલ્લા પોલીસ અધિકારી કચેરીથી સર્કિટ હાઉસ થી સરવતી સર્કલ ભગીની સમાજ થઈ તાલુકા પંચાયત થઈને સરદાર પટેલ સ્ટેડિયમ પ્રાકૃતિક ખેતી ફૂધિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર મુવાલિયા ફાર્મ દાહોદ ખાતે વિસ્તરણ કાર્યકરોની તાલીમ યોજાયો

# અન્ન અને નાગરિક પુરવઠાના અગ્ર સચિવના અધ્યક્ષ સ્થાને વરચુઅલ બેઠક યોજાયો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં સેવા સદન ખાતે અન્ન અને નાગરિક પુરવઠાના અગ્ર સચિવ આર. સી. મિલ્લાના અધ્યક્ષ સ્થાને વરચુઅલ માધ્યમથી વિદ્યાર્થીઓના ઉદ્દેશ્યોને ધ્યાને રાખીને બેઠક યોજવામાં આવી હતી. આ નિમિત્તે જીલ્લા કલેક્ટર યોગેશ નીરગુડેની અધ્યક્ષતા હેઠળ દાહોદ જિલ્લાના તમામ ચીફ ઓફિસરઓ, મામલતદારો, તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી સાથે ગુગલમીટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં જીલ્લા વિકાસ અધિકારી ઉત્સવ ગોતમ, નિયાસી અધિક કલેક્ટર જે.એમ.રાવલ, જીલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી પ્રદિપ દવે, જીલ્લા શિક્ષણ અધિકારી એસ.એલ.દામા, જીલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી આરત ભાગીચા, જીલ્લા શ્રમ અધિકારી સહિત દાહોદ જિલ્લા પુરવઠા ઈન્સ્પેક્ટર હાર્દિક ખોશી સહિત અધિકારી ઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# ઝાલોદ ઘાવડીયા ચેક પોસ્ટ પર થી પથ્થરના પાઉડરની આડમાં ૧૫,૬૩,૦૦૦ ના વિદેશી દારૂ સાથે એક વ્યક્તિની અટકાયત કરાઈ



ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરમાં તેમજ સમગ્ર ગુજરાતમાં દિવાળીનો માહોલ જામી રહેલ છે. તેવામાં દિવાળીના તહેવારોમાં અમુક અસામાજિક તત્વો ગેરકાયદેસર રીતે ગુજરાતમાં ચેનકેન પ્રમાણે વિદેશી દારૂ ઘુસાડી મોટા પ્રમાણમાં રૂપિયા કમાવવાની ફીરાકમાં છે તેવામાં ઝાલોદ પોલિસ દ્વારા નગરની ચેક પોસ્ટ તેમજ દરેક વિસ્તારોમાં અસામાજિક પ્રવૃત્તિ કરતા ઈસમો પર સતત વીચ રાખી તેમને પકડી પાડવા પ્રયાસ કરી રહેલ છે. હાલ ઝાલોદ પોલિસ દ્વારા તાજેતરમાં દિવાળીના તહેવારો પાઉડર મોટા પ્રમાણમાં વિદેશી દારૂ તેમજ અફીણના પોશાકોડા લાવનાર વિવિધ વ્યક્તિઓની અટકાયત કરી સફળતા મેળવેલ છે. આજ રોજ તારીખ ૨૯-૧૦-૨૦૨૪ ના રોજ પથ્થરના પાઉડરની આડમાં વિદેશી દારૂ લાવનાર વ્યક્તિની અટકાયત કરી સફળતા મેળવેલ છે. તે જોતા એવું લાગે છે કે, હાલ ઝાલોદ પોલીસ સિંધમની ભૂમિકા જોવા મળે છે. ઝાલોદ પોલીસને ઘાવડીયા ચેક પોસ્ટ પર ચેકિંગ દરમિયાન એક ટાટા કંપનીની ટ્રક RJ-19-GC-0876 માં પથ્થરના પાઉડરની આડમાં વિદેશી દારૂ લાવનાર ડ્રાઈવર પારસ હજારી ગુજર ઉમેદપુરા, તા: બદનોર, જિ:ભીલવારની અટકાયત કરી હતી. તેમજ ટ્રક આસરે ૧૦,૦૦,૦૦૦, ૧૭૫ નંગ પેટી જેમાં અંદાજીત ૪૨૦૦ નંગ વિદેશી દારૂ જેની અંદાજીત કિંમત ૫,૪૬,૦૦૦, પથ્થરના પાઉડર ૧૨૦ થેલી જેની કિંમત ૧૨,૦૦૦, ૫૦૦૦નો મોબાઈલ મળી કુલ ૧૫,૬૩,૦૦૦ ના મુદ્દામાલ સાથે ડ્રાઈવરની અટકાયત કરી છે, તેમજ અન્ય એક વ્યક્તિ મુકેશ કલાલ (શિવપુર, ભીલવાર) વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરેલ છે.

# કોન્ટ્રાક્ટરો બિલ પાસ કરાવવા સરકારી અધિકારીઓને કવર-ગિફ્ટ આપવા આવી પહોંચ્યા

દાહોદ, એક તરફ તહેવારો નજીક આવતા બજારોમાં તો ખરીદીનો માહોલ જોવા મળી જ રહ્યો છે, સાથે જ વિવિધ ઘરોમાં પણ ખુશી જોવા મળી રહી છે. ત્યારે બીજી તરફ સરકારી અધિકારીઓમાં પણ ખુશીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે, જાણે દિવાળીની ઝગમગાટ તો સરકારી કચેરીઓમાં જ હોય તેવું જોવા મળી રહ્યું છે. તહેવારો આવતાની સાથે જ કોર્પોરેટ જગતમાં ગિફ્ટની તો જાણે લાઈનો લાગતી હોય તેવું જોવા મળતું હોય છે, પરંતુ બીજી તરફ કોન્ટ્રાક્ટરો પોતાના આકા એટલે કે સરકારી અધિકારીઓને રિજવવા માટે વિવિધ પ્રકારના ગિફ્ટ મોકલી રહ્યા હોય તેવું જોવા મળી રહ્યું છે.

દિવાળીનો તહેવાર એટલે એકબીજાને ભેટ આપીને પ્રેમ સંબંધ વધારવાનો તહેવાર અને સાથે જ તેમના સંબંધોને વધુ પાકા કરવાનો પણ તહેવાર માનવામાં આવી રહ્યો છે. ત્યારે કોન્ટ્રાક્ટરો તેમજ અન્ય લોકો દ્વારા તેમના કામ પૂર્ણ કરાવવા માટે સરકારી અધિકારીઓને ભેટ સોગાદી ગિફ્ટમાં આપતા હોવાનો સમયગાળો હવે આવ્યો હોય ત્યારે સોને પે સુઘાળા જેવી અવસર પ્રાપ્ત થયો હોય તે રીતે અધિકારીઓની વિશેષ દિવાળી જોવા મળી રહ્યો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. એક કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા તેમના નામ સાથે ના ગિફ્ટ હેમ્પર સાથે સરકારી કમ્પાઉન્ડ માં જોવા મળ્યા હતા અને અધિકારીઓને ગિફ્ટ આપતા હોવાનો વિડીયો સામે આવ્યો હતો. આ વિડીયો પરથી જોવા મળી રહ્યું છે કે કોન્ટ્રાક્ટરો તેઓના આકાને કેવી રીતે રીકવવી રહ્યા છે અને પોતાનું કામ કેવી રીતે કરાવી રહ્યા છે, સાથે જ અધિકારીઓને પણ ગિફ્ટ મેળવવાની ઉત્સુકતા હોય તે રીતે જોવા મળી રહ્યું છે. તહેવારો આવે છે. ત્યારે એટી કર્મચાલ બનુરો હરકતમાં આવે છે. પરંતુ આ વખતે જાણે આ વિભાગ પણ ભર મિંદા માણી રહ્યું હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. પરંતુ જો ખરેખર એટીની વિભાગ દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવે તો અનેક એવા ચહેરા ઉજાગર થઈ શકે તેમ રહ્યું છે કે કોન્ટ્રાક્ટરો તેઓના આકાને

# યુવાઓ માટે પ્રેરણારૂપ બની દાહોદની અંજલિ બારીયા

દાહોદ, હા, અહીં વાત કરવાની છે, ગુજરાતના પૂર્વ છેવાડે આવેલા દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના ગાંગરડી ગામમાં રહેલી અંજલિ બારીયાની. દાહોદ જિલ્લા આદિવાસી જીલ્લા તરીકે ઓળખાતો જિલ્લો છે. મોટેભાગે આદિવાસીઓ ખેતી પર નિર્ભર છે તેમજ અન્ય જીલ્લાઓમાં મજૂરી કરીને પોતાનું ગુજરાન કરે છે. અંજલિના માતા - પિતા પણ અન્યોની જેમ ખેતી કરીને તેમજ ગેરેજ ચલાવીને પરિવારનું ભરણપોષણ કરે છે.



હા, અહીં અંજલિ કિંગી મેળવ્યા પછી પણ અન્ય વિદ્યાર્થીઓની જેમ શાંતિથી સમય પસાર કરવાનું બાજુ પર મૂકીને પોતાના કારિયર પર ફોકસ કરવા લાગી. કોલેજકાળ દરમિયાન ત્યાંના ફેકલ્ટી દ્વારા મળેલ ગઘછબ્જિઝ ની પરીક્ષા અંગેની માહિતીને તેણીએ ગંભીરતાથી લીધી. આ પરીક્ષા સેન્ટ્રલ લેવેલે લેવાતી હોય છે, જે પાસ કરવાથી ૭૦ થી ૮૦ હજાર સેલેરી તેમજ પસંદગીની સર્વિસ સરળતાથી મળી જતી હોય છે, આ પરીક્ષામાં પાસ થવા માટે ફેકલ્ટી દ્વારા મળેલ પ્રેરણાને તેણીએ સાકાર કરવા ઓનલાઇન ક્લાસ શરૂ કર્યા, દિવસ - રાત તેણીએ એક કરી સતત મહેનત કરીને ટુ સ્ટેજ પર લેવાતી સેન્ટ્રલ લેવેલની પરીક્ષા અમદાવાદ ખાતે આપી અને સફળ થઈ. ઓલ ઈન્ડિયા રેન્કમાંથી પાસ થયેલ ૬૯૪૪ ઉમેદવારોમાંથી ૨૪૧ મો નંબર લાવનાર અંજલિ બારીયા એસ.ટી. કેટેગરીમાં પ્રથમ ક્રમાંકે છે. જે આપણા ગુજરાત રાજ્ય તેમજ દાહોદ જિલ્લા માટે ગર્વની વાત છે.

- સેન્ટ્રલ લેવેલે લેવાતી ગઘછબ્જિઝ ની પરીક્ષા પાસ કરી સફળતા સર કરતી દાહોદની દીકરી.
- એસ.ટી. કેટેગરીમાં સમગ્ર દેશમાં પ્રથમ ક્રમાંક લાવી ગુજરાત અને દાહોદનું નામ રોશન કર્યું.
- પ્રાથમિક શાળાથી લઈને માધ્યમિક શાળા સુધી સમગ્ર અભ્યાસ સરકારી શાળાઓમાં તેમજ નર્સિંગ કોલેજમાં સરકાર દ્વારા અપાતી સ્કોલરશીપની મદદ મળી.
- સરકાર આપણી મદદ માટે તમામ પ્રકારની સહાય કરી રહી છે, જરૂર છે તો ફક્ત આપણે આપણો હાથ લાંબો કરવાની - વિદ્યાર્થીની અંજલિ બારીયા.
- માતા - પિતા જો પોતાના સંતાનોને અભ્યાસ અર્થે પૂરતો સાથ - સહકાર આપે એ ખુબ જ જરૂરી છે. - અંજલિ બારીયા

ગાંગરડી ગામના વતની અને ખેતીવાડી પર નિર્ભર એવા મુકેશભાઈ શાંતિલાલ બારીયા તેમજ સરલાબેન મુકેશભાઈ બારીયાની ૨૨ વર્ષથી દીકરી નામે અંજલિ બારીયા. જેણે હાલમાં જ પાટણમાં આવેલ ધારપુર ખાતેની ગવર્નમેન્ટ કોલેજ ઓફ નર્સિંગ વર્ષ ૨૦૨૪ માં બી. એસ. સી. નર્સિંગમાં ૪ વર્ષના કોર્સની મારટર કિંગી પૂર્ણ કરી હતી. તેણીએ જણાવ્યું હતું કે, સંતાનોને સફળ થવા પાછળ માતા - પિતાનો ફાળો અગત્યનો છે, માતા - પિતાના સાથ - સહકાર અને આશીર્વાદ વગર શાયદ હું આ સ્ટેજ પર ના પહોંચી હોત, જેથી માતા - પિતા જો પોતાના સંતાનોને અભ્યાસ અર્થે પૂરતો સાથ - સહકાર આપે એ ખુબ જ જરૂરી છે. બાળકોનું ભવિષ્ય કંડારવા કે ઘડતર માટે માતા - પિતાનો પૂરતો રોલ હોય છે. જે મને મારા માતા - પિતા તરફથી મળ્યો. મારા પરિવારને મારા પર ગર્વ છે એથી વિશેષ મારા માટે બીજું તો શું હોઈ શકે...!

ધોરણ ૫ થી ૮ નો એલ. કે. પરમાર પ્રાયમરી સ્કૂલ, ધોરણ ૯ થી ૧૦ નો અભ્યાસ કે. આર. પંચાલ, કન્યા વિદ્યાલય ખાતે કર્યો હતો. ધોરણ ૧૧ - ૧૨ નું ભણતર દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયા ખાતે અંતેલા ગામમાં આવેલ એકલવ્ય મોડેલ રેસીડેન્સી સ્કૂલ ખાતે પૂર્ણ કર્યું હતું. અહીં ધોરણ ૧૨ માં હું સ્કૂલમાં ટોપર રહી હતી. ઊખછજ એ આદિવાસી વિદ્યાર્થીઓ માટે આશીર્વાદરૂપ છે. ત્યાં કોઈપણ પ્રકારનો ભણતર માટેનો ચાર્જ લેવામાં આવતો નથી, પરંતુ સામેથી તેમજ અન્ય પ્રાથમિક જરૂરતો વિનામૂલ્યે પુરી પાડવામાં આવે છે. મને એમ કહેવામાં જરાય અતિશયોક્તિ નથી કે, મારો સંપૂર્ણ અભ્યાસ સરકાર દ્વારા શક્ય અને સરળ બન્યો છે. હું એક સામાન્ય પરિવારમાંથી છું. તેમ છતાં મારા ઘરની આર્થિક સ્થિતિ મારા અભ્યાસમાં મને ક્યાંય નડતર રૂપ બની નથી. મારા પરિવારએ મને પૂરતો સાથ અને પ્રોત્સાહન પુરા પાડ્યા. આ બધું સરકાર દ્વારા શિક્ષણને લગતી વિવિધ યોજનાઓ થકી શક્ય બન્યું છે. સરકારએ વિદ્યાર્થીઓને અને તેમાં જ પાસ કરીને આદિવાસી વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસ માટે વિશિષ્ટ સેવાઓ ઉપલબ્ધ કરાવી છે. મારો અનુભવ કહે છે કે, સરકાર આપણી મદદ માટે તમામ પ્રકારની સહાય કરી રહી છે, જરૂર છે તો ફક્ત આપણે આપણો હાથ લાંબો કરવાની. સરકાર ઘણું આપી રહી છે, બસ એ સહાય લેવા માટે આપણે આગળ આવવાની જરૂર છે. હું ફક્ત એટલું જ કહીશ કે, મહેનત અને પ્રયત્ન કરતા રહીશું તો એક દિવસ ચોક્કસ સફળ થઈશું, કારણ કે, ઘણા, મહેનત અને પ્રયત્નનું ફળ જરૂર મળે છે..

# દ્રષ્ટિ નેત્રાલય દ્વારા સંતરામપુર ખાતે આંખની તપાસ સારવાર અને ઓપરેશન માટે ગુરૂ ગોવિંદ આઈકેર સેન્ટરનો શુભારંભ કરાયો

દાહોદ, દેહા કેટલાક વર્ષોથી દાહોદ જિલ્લાના આંખના રોગોથી પીડાતા ગરીબ દર્દીઓની વિના મૂલ્યે દવા સારવાર કરનાર દાહોદ દ્રષ્ટિ નેત્રાલય દ્વારા મહીસાગર જિલ્લાના સંતરામપુર ખાતે ગુરૂ ગોવિંદ આઈકેર સેન્ટરનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. દ્રષ્ટિ નેત્રાલયના સ્થાપક ડોક્ટર શ્રેયાબેન મેહુલ શાહ દ્વારા સંતરામપુરમાં દિલીપ આર્ટ્સના બાજુમાં ઝાલોદ રોડ પ્રતાપપુરા ખાતે આંખની તપાસ સારવાર અને ઓપરેશન માટે ગુરૂ ગોવિંદ આઈકેર સેન્ટરનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. આ સારવાર કેન્દ્રને દાહોદ ફાઉન્ડેશન તથા કોન્ટ્રાક્ટર હેડગેવર સેવા સમિતિ દ્વારા સહયોગ આપવામાં આવી રહ્યો છે. દ્રષ્ટિ નેત્રાલય દ્વારા દાહોદમાં દિન-પ્રતિ દિન લોકોની સેવા કરી લોકોનો સાથ અને સહકાર મેળવ્યા બાદ હવે સંતરામપુર ખાતે પણ લોકોની સેવા કરી સાથ અને સહકાર મેળવવા દ્રષ્ટિ નેત્રાલયની બીજી શાખાનો શુભારંભ કરી દેવામાં આવ્યો છે. આ શાખામાં સંતરામપુર તેમજ તેની આસપાસના ગામોની જાહેર જનતા માટે દ્રષ્ટિ નેત્રાલયની અદ્યતન દાહોદ ડેવલપમેન્ટ સોસાયટી સમજણ આંખના તપાસ કેન્દ્રનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં NABHના ધારા ધોરણો મુજબ શ્રેષ્ઠ તબીબો દ્વારા અત્યંત મોડર્ન ટેકનોલોજી સાથે સંતરામપુરના જનહિતાર્થે આંખોની દરરોજ તપાસ સારવાર વિનામૂલ્યે કરવામાં આવનાર છે. આ તપાસ કેન્દ્રમાં આંખની તપાસ, ચશ્માના નંબર, આંખના તમામ રોગોનું નિદાન તેમજ સારવાર તથા ચશ્માના નંબર ઉતારવા માટેનું સલાહ સુચન તેમજ મોતિયાના ઓપરેશનની સમજણ અને કેમ્પની સુવિધા રાખવામાં આવેલ છે. તેવું દાહોદ દ્રષ્ટિ નેત્રાલયના સ્થાપક ડોક્ટર શ્રેયાબેન શાહ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું છે તથા સંતરામપુર તેમજ મહીસાગર જિલ્લાની ગરીબ અને જરૂરતમંદ જનતાએ આ સુવિધાનો લાભ લેવા માટે અપીલ કરી છે.

આંખની તપાસ, ચશ્માના નંબર, આંખના તમામ રોગોનું નિદાન તેમજ સારવાર તથા ચશ્માના નંબર ઉતારવા માટેનું સલાહ સુચન તેમજ મોતિયાના ઓપરેશનની સમજણ આંખના તપાસ કેન્દ્રનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં NABHના ધારા ધોરણો મુજબ શ્રેષ્ઠ તબીબો દ્વારા અત્યંત મોડર્ન ટેકનોલોજી સાથે સંતરામપુરના જનહિતાર્થે આંખોની દરરોજ તપાસ સારવાર વિનામૂલ્યે કરવામાં આવનાર છે. આ તપાસ કેન્દ્રમાં આંખની તપાસ, ચશ્માના નંબર, આંખના તમામ રોગોનું નિદાન તેમજ સારવાર તથા ચશ્માના નંબર ઉતારવા માટેનું સલાહ સુચન તેમજ મોતિયાના ઓપરેશનની સમજણ આંખના તપાસ કેન્દ્રનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. તેવું દાહોદ દ્રષ્ટિ નેત્રાલયના સ્થાપક ડોક્ટર શ્રેયાબેન શાહ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું છે તથા સંતરામપુર તેમજ મહીસાગર જિલ્લાની ગરીબ અને જરૂરતમંદ જનતાએ આ સુવિધાનો લાભ લેવા માટે અપીલ કરી છે.

# પ્રાકૃતિક ફૂધિ અને મિલેટ પાકો વિશે માર્ગદર્શન તેમજ પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતોનો સન્માન કાર્યક્રમ યોજાયો

દાહોદ, સમગ્ર ગુજરાતમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા સમગ્ર રાજ્યમાં રસાયણ મુક્ત ખેતી એકી ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા માટે વિશેષ તાલીમ અને અન્ય સહાય કરવામાં આવી રહી છે, ત્યારે દાહોદ જિલ્લામાં પણ મોટાભાગના ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ આગળ વધી રહ્યા છે. તમામ ખેડૂતો સીધા વપરાશકર્તા સુધી પહોંચી અને પોતાની વસ્તુઓના વેચાણ સાથે આત્મનિર્ભર બનવા તરફ પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા ખેડૂતો પ્રોત્સાહિત થઈ રહ્યા છે.

આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસદ જશવંત સિંહ ભાભોરની ઉપસ્થિતિ મેળો - ૫ - પરિસંવાદ કાર્યક્રમ આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ વર્ષ અને ગુજરાત પ્રાકૃતિક ફૂધિ વિકાસ બોર્ડ અંતર્ગત ધી રંધિકપુર વિભાગ મોટા કદની ખેતી વિષયક વિવિધ કાર્યકારી સહકારી મંડળી લી. ના તમામ સભાસભ્યો દ્વારા દાહોદ જિલ્લાના તમામ તાલુકામાંથી ઉપસ્થિત ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ફૂધિ અને મિલેટ પાકો વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. એ સાથે પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતોનું સન્માન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસદ જશવંત સિંહ ભાભોરે કહ્યું હતું કે, ગાય વસાવીને ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવે, રાસાયણિક ખેતી થકી થતા અનેક રોગોથી બચે અને બહારથી સારા માણસમાં રોગોએ પ્રવેશ કર્યો છે. પહેલાં આવા કોઈ રોગો નહોતા પરંતુ જ્યારથી કુદરતી ખેતી ને ત્યાગીને ખેડૂતોએ રાસાયણિક ખેતી અપનાવી ત્યારથી શરીરમાં ઘણા રોગોએ ઘર કર્યું છે. ખેતીવાડી વિભાગ હેઠળની વિવિધ યોજનાઓના લાભોનું સાંસદ જસવંત સિંહ ભાભોરના વરદ હસ્તે વિતરણ કરીને પ્રગતિશીલ ખેડૂતોનું સન્માન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ નિમિત્તે જીલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી પી. આર. દવે અને ડો. ડી.એલ.પટેલ પ્રોજેક્ટ કાર્યકર આત્મા, ખેતીવાડી વિભાગ અને આત્મા યોજનાનો સ્ટાફ તેમજ પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

